

北京！好個陌生的地方

還記得剛到北京時帶了五大箱行李，因為院級交換沒有負責學校住宿，所以那時只好在台灣請友人幫忙找了中關新園的宿舍。還沒正式入住中關新園前奔波了好幾天，住過父親朋友家、勺園(一晚就要花我將近一百多人民幣，好貴啊!) 折磨幾天最後終於順利搬進北大東南門外的中關新園。環境很優，但住宿費不便宜，裡頭附設衣櫃、暖氣、空調、電視和獨立衛浴設備，每天來打掃，有電梯、自動旋轉門，如同商務旅館般高級。房費是以天計算，一晚要一百八十人民幣。聽朋友說是透過關係才有這個價錢，但還是太貴了。北大除了一塔湖園外，較特別的地方是開水房，冬天時學生會把水壺拿到開水房去打水。熱的飲用水，和宿舍的洗澡間。之後心得感想會提到。剛開學第一個禮拜跟台灣的大學一樣，必須要跑教室、旁聽和選課。因為我大四上已經修完學分，所以這學期我只修三門課而已，選了用英文授課的電子商務、中文授課的消費者行為學和廣告學。俗話說：「人外有人、天外有天」，光是旁聽我就可以感受到大陸內地生的積極和他們踴躍參與及發言。北京很大，光是從一站地要走到另一站地就要走很久，問路時也不要輕易相信大陸人的回答，他們對於「時間和地理」與台灣差很多。常會聽到：「不會走很遠兒，一下就到了兒，就在下個站地」。相信我，在這種情況下往往都必須要走「很」久！到北京過兩個禮拜後，我終於受不了了，中關新園昂貴的房費讓我吃不消呀！那時心想如果把錢都砸在房費上，那我旅遊的錢豈不是都飛了？所以之後我就發揮我那死纏爛打的功力，直接殺到住宿輔，求老師(基本上老師對台灣的學生很好，女生用這招很管用)。經過一番努力後終於讓我在第三個禮拜住進北大宿舍，雖然環境不能與中關新園相比，但這裡的住宿費一個學期只有七百五十塊人民幣，光是價格就天差地遠。第一次出遠門是跟一群香港人和台灣交換生，搭了八個多小時的火車到哈爾濱。生平第一次看到雪很興奮，雖然外頭的溫度一到晚上就變成零下負二十度，但滑雪和玩雪的初體驗就讓我忘記那寒冷的天氣，在怎麼凍也值得！

交換學校：北京大學-光華管理學院

交換人：尹俐升

系所：國際經營與貿易學系

小補充：北京是個新舊文化交融的城市，在那邊可以看到最現代的建築和古色古香的廟宇。在北京待了四個多月有很深刻的感觸，那裡是個貧富差距很大的城市，很難想像在北京有人可以吃一餐高達幾千人民幣，但路上居然有很多街友和乞丐，看了其實很難過，感觸非常深。